



国企改革:锚定高质量 勇闯深水区

“要加快国资国企改革,推动国有资本布局优化调整”“要制定实施国企改革三年行动方案,提升国资国企改革综合成效”……日前召开的中央经济工作会议对推进国企改革做出最新部署。

习近平总书记指出,国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量,必须理直气壮做强做优做大,不断增强活力、影响力、抗风险能力,实现国有资产保值增值。

党的十八届三中全会以来,国有企业改革不断深化,向着“深水区”发起冲锋。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

学习贯彻十一届市委八次全会精神·**狠抓落实 善作善成**

文匯时评

把强化“四大功能”与落实重大战略任务紧密结合

构建全过程创新生态链,强化高端产业引领功能

十一届市委八次全会指出,瞄准具有高成长性、高附加值、关键核心技术的产业方向,持续加大投入,大力提升产业基础能力和产业链水平。传统优势产业要提升能级,战略性新兴产业要培育成势,重点区域要聚力突破,加快形成新兴奋点、新增长点、新支撑点

产业链的现代化需要突出产业链和创新链的协同与集群,这不仅是产业发展趋势的体现,更是提升上海产业能级和影响力的务实之举。上海需要实施创新“转化工程”,构建“基础研究+应用研究+科技服务+成果产业化”的全过程创新生态链、产业链,增强产业的引领作用

刊第五版

以首店、首展为代表的首发经济一路飘红,为“上海购物”带来独特精气神

首发经济:重塑上海“新零售之城”

点燃消费热点

本报记者 徐晶卉

尽管岁末的申城持续飘雨,但在繁华的淮海中路,一连数日总有消费者围着“niko and...上海全球旗舰店”打圈排队。这个日本时尚生活品牌刚把它的全球最大旗舰店开到上海,看着超高人气,该品牌负责人不禁伸出大拇指“点赞”。

2019年已“余额不足”,但以首店、首展为代表的首发经济仍在上海各大商圈一路飘红,不仅持续冲击着申城商业零售新纪录,更为“上海购物”带来独特的精气神;全球品牌愿意以上海为原点试水与进击,监管部门则愿意进行监管创新,这种首创精神一举把“上海购物”带上全球新品首发地的最高舞台。

一天新开2.8家首店的速度

上海开首店的速度有多快?最新答案是每天开2.8家首店。根据中商数据统计,上海今年前三季度新开业首店数量达756家,比去年同期猛增74.6%。

进入第四季度,首店开业的速度丝毫没有降下来。12月12日,BFC外滩金融中心揭幕,迎来全球首座“京都之家”、法国高定时装品牌浪凡亚洲旗舰店、意大利IGFD集团时尚集合店,以及因进博会一炮而红的纪娜梵全球首店;12月28日,调整后的新世界城即将正式开业,将带来世界最高室内攀岩、全球首家“火影忍者”主题乐园、古驰(Gucci)高级珠宝亚洲首店、凡顺(Voisin)咖啡&巧克力亚洲首店等高大上的首店。有分

析认为,随着一批重大商业项目开业形成的“首店收割机”效应,今年上海首店规模有望破千。

首店入驻为首发经济带来了活力。“niko and...上海全球旗舰店”负责人表示,门店除了全品类的零售产品,还将首发各种上海限定款以及设计师联名款。在香港广场,蒂芙尼旗舰店刚刚完成升级,相关负责人介绍,这家店的级别仅次于纽约总店,提供亚太区最全的产品、中国首发商品以及最新款的限量商品。

一串全球新品首发地的“地标”

前天晚间,位于小陆家嘴核心区域的上海华润时代广场重启开业,收割了西西弗书店首家定制店、巴黎达国内首家精品店等7家“全国首店”。这个剧院式设计的

商场中庭被打造成一个新品发布舞台,昨天,巴黎达就在这里举办了无影灯等两款产品的新品首发。

去年制定实施的《全力打响“上海购物”品牌加快国际消费城市建设三年行动计划(2018-2020年)》明确提出打造全球新品首发地的目标。今年4月13日,上海出台的《关于进一步优化供给促进消费增长的实施方案》明确,将支持举办大型全球新品首发活动,培育新品首发平台和服务机构,打造新品发布地标性载体,并在黄浦、静安、浦东、徐汇等区建设“全球新品首发地示范区”。

时至今日,一串全球新品首发地的“地标”已闪闪发光。从场景来看,新天地、兴业太古汇、百联集团时尚中心-衍庆里等都是新品首秀的主要阵地。

▼ 下转第九版

《胡锦涛文选》线装书的出版,同先前出版的《毛泽东选集》、《邓小平文选》、《江泽民文选》线装书一起,形成了党的经典著作线装本系列

新华社北京12月25日电 经中共中央党史和文献研究院审定,《胡锦涛文选》(全三卷)线装本已由线装书局出版,即日起在全国发行。

这部线装书以人民出版社2016年9月出版的《胡锦涛文选》为版本,繁体大字竖排,16开,全套21册,分装三函。正文用上乘宣纸精印,蓝色真丝绢面,首印500套。精美的装帧,加上独特的印制材料和工艺,使该书具有浓厚的中华文化韵味,是可供收藏的珍品。

《胡锦涛文选》收入了胡锦涛同志在1988年6月至2012年11月这段时间内具有代表性、独创性的重要著作。这些著作,生动记录了党的十六大后的10年里以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程,科学总结了我们党依靠人民战胜一系列重大挑战、推动改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同当代中国实际和时代特征相结合创造性提出的重大理论成果,全面展示了科学发展观孕育、形成、发展的历史过程,是中国特色社会主义理论体系中的经典著作。以富于中国传统特色的线装书形式出版《胡锦涛文选》,突出了这部经典著作的文献价值,丰富了其版本品类。《胡锦涛文选》线装书的出版,同先前出版的《毛泽东选集》、《邓小平文选》、《江泽民文选》线装书一起,形成了党的经典著作线装本系列。

《胡锦涛文选》线装本出版发行

独家采访

一区一特色:看文创产业 盘活区域经济的“上海方案”

上海文创园区发展已逐步形成“一区一特色”的发展格局,各区在文创产业布局之中有着不谋而合的前瞻视野。能有如此发展格局,是市区镇各级政府引导与社会、企业的多方联动之下的成果。本报记者选取黄浦区、宝山区、闵行区三区作为案例,看文创产业盘活区域经济的“上海方案”。眼下,这样的“上海方案”有望系统化梳理

► 刊第五版

上海将成为全国首个“周周有影展”的城市

2020年上海“周周有影展”计划昨天发布,主题丰富的海外展、专题展、大师展等37个电影展映活动,加上上海国际电影节的展映板块,将覆盖全年52个星期

► 刊第九版

市委常委会会议听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报 在狠抓落实善作善成上发挥示范引领作用

李强主持会议审议通过党政领导班子建设相关《实施意见》,研究全面深化国际一流营商环境建设等事项

本报讯 市委常委会昨天举行会议,听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市高级法院党组、市检察院党组工作汇报,审议通过《关于贯彻落实(2019-2023年全国党政领导班子建设规划纲要)的实施意见》,研究全面深化国际一流营商环境建设等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面履职尽责,在难点上突破,在重点上发力,工作富有成效,为推动上海各项事业发展作

出了积极贡献。要毫不动摇地坚持党的领导,牢牢把握正确政治方向,把习近平总书记考察上海重要讲话精神作为全部工作的鲜明主题和依法履职的突出主线。坚持围绕中心、服务大局,谋划拿出务实有效的工作抓手,在狠抓落实、善作善成上发挥示范引领作用。要切实加强自身建设,认真履行管党治党责任。市、区“两会”即将召开,要以高度的责任感组织好、实施好,营造全市上下齐心协力谋发展、群策群力抓落实的浓厚氛围。

会议指出,市高级法院党组、市检察院党

组一年来围绕中心、服务大局,依法履职、尽职尽责,不断深化上海法治建设,为经济社会平稳健康发展提供了有力保障。要持续深化司法体制改革,确保司法公正高效权威,着力提高城市治理现代化水平,助力打造国际一流营商环境,不断加强领导班子和干部队伍自身建设,更好为改革发展稳定保驾护航。

会议指出,要按照中央决策部署,结合上海实际,进一步加强党政领导班子建设,为奋力创造新时代新奇迹提供有力组织保证。坚持以党的政治建设为统领,选优配强领导班子,不断提高领导能力和专业素养,

完善担当作为激励机制,持之以恒正风肃纪。要着眼事业发展和长远需要,有序推进优秀年轻干部选拔培养工作。

会议指出,要一以贯之,持续优化营商环境,对标国际最高标准、最好水平,以市场主体集聚度、活跃度、满意度为重要衡量标准,精准施策、狠抓落实,不断取得更大实效。进一步优化业务流程、简化办事程序,让群众和市场主体办事更方便、更高效。加大政策举措宣传解读力度,更好释放和提升政策效益。

会议还研究了其他事项。

感受城市的温度、生活的美好 这些民生工程与市民息息相关

亮点一

上海5项交通重大工程集中开工

再添两条越江隧道,郊环线由“C”变“O”,轨交运营规模明年将达772公里

5项市交通重大工程分别是龙水南路越江隧道工程、银都路越江隧道工程、浦星公路跨芦恒路节点改造工程、沿江通道浦东段(越江段一五洲大道)接线工程和世博文化公园地下预留空间工程

本报记者 史博臻

打通临港新片区对接中心城区的重要通道;再添龙水南路隧道、银都路隧道两条越江隧道……上海昨天迎来5项交通重大工程集中开工,在加速完善交通基础设施布局,全力提升老百姓出行便利性的同时,也为经济高质量发展打下城市的“硬件”基础。

徐汇到浦东开车只需10分钟

近半个世纪以前,上海第一条越江隧道——打浦路隧道通车,打破了市民过江只能靠摆渡的历史。

▼ 下转第九版



▲ 龙水南路隧道效果图。
▼ 银都路隧道效果图。
(均上海城投公路供图)

亮点二

建设加码

长兴岛三大工程开工

租赁住房、上海实验小学长兴分校、横河公园(一期)工程等三大重大基础支撑项目昨天在长兴岛集中开工。三个工程既是造福长兴岛百姓和产业人才的民生工程,也是长兴岛国家级海洋经济发展示范区建设的重大基础支撑项目

亮点三

旧改加速

让老百姓告别“蜗居”

昨天,虹口区万安路地块签约成功正式生效,800多户居民很快就能一圆“新房梦”。虹口区今年已超额完成年初定下的6000户旧改目标,达到了6250户,明年力争向7000户目标冲刺

亮点四

老房加梯

解“悬空老人”下楼难

这两天,静安区临汾路街道临汾小区有7台新加装电梯通过竣工验收,集中交付使用。当下,静安区正式启动推动社区治理“基石工程”,要把老房加装电梯的进程,变成团结群众、动员群众、组织群众的过程,在破解难题中增长才干

► 刊第二版